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SCITANI A ODCITANI MNOHOCLENU

Stejnou barvou zakrouzkuj jednoéleny, které mizes v mnohoélenu séitat nebo odéitat.

7x—3y + x—2xy + 8y — 4y + 5xy X% —3xy + 2x2 + 5xy — 2xy — x?

5a% — ab—3b? + 2b?—3ab + a° + 6ab 5-2a-3b+17a—9b—-11 +3b

>

Zakrouzkuj spravna dokonceni vét.
Mnoho¢leny se¢teme tak, ze

a) secéteme vSechny koeficienty.
b) se&teme koeficienty u vSech stejnych proménnych.
c) secteme koeficienty u v8ech stejnych proménnych ve stejné mocniné.

Je-li pfed z&vorkou minus, pak pfi odstrafiovani zavorky

a) zmeénime vSechna znaménka v zavorce na opac¢na.
b) zménime prvni znaménko v zavorce na opaéné.

€) nemeénime zadna znaménka.

d) zménime posledni znaménko v zavorce na opacné.

Zapis co nejstrucnéji.

15a—-7a= 7X—2x2+8x2—9x =
Ba-T7a+4a= —3X+2x°2— 22+ 4z—-2x=
8e—-44e+21e= 2k-5/+ m+2n=

Spravny vysledek pfikladu je 1. Zjisti, kde udélal Pavel pfi svém vypoé&tu chybu, a oprav ji.
12-[-3x+7~-(-2x+4)]-[3—-(x—5) +2x] =

= -[~+T+ e+ -[B-x+5+]=

sl -3n-F-d-4-F+4x+5-Ix=3

Spoj mnohoéleny, které Ize upravit na stejny tvar.

—(15-4x)+ (21 —-3x)— (7—-3x) + 9 (8x—16) + (—3x+ 4) — (-15 + 3x)

(5—2x)— (4x+ 8) + 9x— (x— 6) —(1,5x—4) + (4,5x—7) — (-5x + 8)

(2x = 6) — (4x—9) — (=5x + 4) — (10 — 5x) 17X — (54 + 26x) — (—13x — 42) + 20
Vypoéitej.

(4b—3¢c) — (—2c—-4b) =

(pP—8)+(-7+2p)+(Bp+5) =

&—(-a*-2a) —(a®-a)=

(2k2 — kn) — (—4k? + 3K) — (2k2 — 4kn) =

a‘b + ab® + (—a’b - 2ab?) + (a’b— ab?) =

hd

e
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Mnohoélen nejprve uprav. Svou uUpravu zkontroluj tak, Ze zadané hodnoty dosadis
do ptvodniho i do upraveného mnohoélenu. VZdy ti musi vyjit stejny vysledek.

3a-(ba+4)+(2-4a) -7
proa=2

(2x—4y) + (x—3y) - (4x-y)
prox=—4,y=3

Jsou dany mnohoéleny (0,5 - 3,1x + 2,7y) a (2,5x - 1,8y - 3,3).

a) Od souctu techto mnohoclent odecti jejich rozdil.

b) K rozdilu téchto mnohoélent pfiéti jejich soucet.

Rozhodni o rovnosti mnohoélent.

4+ (x+3)—7x+2 4x+2+(6-3x)+2

(4m— 4) — (3m - 3) 5m—[% +@m+ 0,5)]

Marek ma na Facebooku x pratel. Ivana jich ma dvakrat tolik. Petra ma o 25 pratel vic nez Marek
a Simona o 45 min nez lvana. Predpokladej, Zze nikdo z nich nema spoleéného kamarada.

a) Kolik pratel maji vSichni dohromady? Vyjadfi mnohoc¢lenem v nejjednodussim tvaru.

b) Kolik pratel maji vSichni dohromady, jestlize ma Marek 128 pratel?




